

## ठाण्यात गोविंदा पथकाची १० थरांच्या विक्रमासाठी स्पर्धा

ठाण्यात सेलिब्रिटींची  
मांदियाळी

संध्याकाळपर्यंत  
पाच गोविंदा जखमी

ठाणे - ठाण्याची संस्कृती, संस्कृतीचे ठाणे हे दहीहंडीच्या जळोपातून मंगळवारी पाहायला मिळाले. दहीहंडीच्या दिवशी मुंबई आणि आसपासच्या शहरातील गोविंदा पथकाची मोठी मुसंडी ही ठाण्यात पाहायला मिळाली. तर दहीहंडीची पंढरी समजल्या जाणाऱ्या ठाणे नगरीत मंगळवारी श्रावणसरीच्या वर्षावात मोठ्या उत्साहात दहीहंडीचा सण साजरा करण्यात आला. ठाणे तसेच मुंबई आणि उपनगरातून विविधभागी टी शर्टस परिधान करून गोविंदा पथके सकाळपासूनच ठाण्यात दाखल झाल्याने दहीहंडीचे 'ठाणे' गजबजून गेले होते.

मंगळवारी ठाण्यात गोविंदांची पंढरीचे रूप पाहायला मिळाले. त्यातच यंदा ठाण्यात लाखोंच्या दहिहंड्यामुळे यंदा गोविंदा पथकांची चांगलीच कमाई झाली. सकाळपासूनच ठाण्यात दाखल झाल्याने दहीहंडीचे 'ठाणे' गजबजून गेले होते. रस्तोवरील गोविंदा पथकांचे जथेच्या जथे उत्सवी उन्मादात फिरत असल्याने ठाणे गोविंदांमय झाले होते. गोविंदा पथकांनी ठाण्यात ठिकठिकाणी थरांची सलामी देऊन रोख रकमेसह चषक अशी बहुमोल पारितोषिके पटकावली. (पान २ वर)

राजकीय पक्षांच्या  
लाखांच्या हंड्या

ठाण्यातील वर्तकनगर येथे संस्कृती युवा प्रतिष्ठान व आ. प्रताप सरनाईक फाउंडेशन यांच्या वतीने आयोजित संस्कृतीची विश्वविक्रमी दहीहंडीत जयजवान गोविंदा पथकांने प्रथमच साडेनऊ थर लावून विश्वविक्रम मोडण्याचा अयशस्वी प्रयत्न केला. त्यामुळे २५ लाखांचे पारितोषिक कोणीही पटकवू शकले नाही.

ठाण्यातील माजी आमदार रविंद्र फाटक यांच्या संकल्प प्रतिष्ठानच्या रघुनाथ नगर येथील दही हंडीत जयजवान पथकांने एकावर एक चार एक उभारीत नऊ थरांची सलामी दिली. -- (छाया : मनोज सिंह.)



# महाराष्ट्र सम्राट

मुंबई, मुंबई उपनगर, ठाणे, नवी मुंबई, रायगड, पालघर, पुणे

संपादक : चंद्रकांत भोईटे

सम्राट अनेक परंतु बातम्यांचा एकच!®

## गो गो गो गोविंदा...

### ठाण्यात दहीहंडीचा उत्साह शिगेला

मुंबई - 'गो गो गो गोविंदा गोविंदा रे गोपाळा, यशोदेच्या तान्हा बाळा' असा जयघोष सध्या मुंबईसह संपूर्ण ठाणे, नवी मुंबई आणि पुण्यात पाहायला मिळत आहे. मुंबईसह संपूर्ण महाराष्ट्रात दहीहंडीचा उत्साह शिगेला पोहोचला आहे. दरवर्षीप्रमाणे यंदाही मुंबई, ठाण्यात लाखो रुपयांचे पारितोषिक असलेल्या उच्च उंच दहीहंडी बांधण्यात आल्या आहेत. तर त्यांना फोडण्यासाठी दहीहंडी पथकांमध्ये चुरस रंगणार आहे. मुंबईत दादरमधील आयडिअल, जांभोरी मैदान, घाटकोपर, आयसी कॉलनी या ठिकाणी मोठ्या दहीहंडी पाहायला मिळत आहे. तसेच यंदाही संस्कृती युवा प्रतिष्ठान, मनसेची दहीहंडी, टेंबी नाका, स्वामी प्रतिष्ठान, संकल्प प्रतिष्ठान यांच्याही हंड्या उभारण्यात आल्या आहेत. यावेळी लाखो रुपयांचे पारितोषिक देण्यात येणार आहे.

#### लाखो रुपयांचे पारितोषिक जाहीर

मुंबई आणि ठाण्यात जवळपास १ हजार ३५४ दहीहंडी उत्सवांचे आयोजन करण्यात आले आहे. दरवर्षीप्रमाणे यंदाही मुंबई, ठाण्यात लाखो रुपयांचे पारितोषिक जाहीर करण्यात आली आहेत. यावेळी गिनीज बुक वर्ल्ड रेकॉर्ड मोडणाऱ्या गोविंदा पथकाला २५ लाखांचे बक्षीस दिले जाणार आहे. तर ठाण्यात टेंबी नाक्याला मुख्यमंत्री शिंदेची दहीहंडी असून बक्षिसाची रक्कम पुरुषांसाठी १ लाख ५१ हजार, महिलांसाठी १ लाख आहे. त्याशिवाय प्रकाश सुर्वे यांच्या दहीहंडीत १ लाख रुपयांच्या बक्षीसाची घोषणा करण्यात आली आहे.

### कोणत्याही गुन्हेगाराला सोडणार नाही-मुख्यमंत्री

शासन गोविंदा पथकांच्या पाठीशी उभे

लाडकी बहीण प्रमाणेच सुरक्षित बहीण ही जबाबदारीही शासनाचीच

ठाणे - हे शासन गोविंदा पथकांच्या पाठीशी नेहमी खंबीरपणे उभे आहे आणि यापुढेही राहील. शासनाकडून गोविंदांसाठी जे जे शक्य आहे ते सर्व काही करण्यात येईल. लाडक्या बहिणी प्रमाणेच सुरक्षित बहीण ही जबाबदारी देखील शासनाचीच आहे, शासनाने ही जबाबदारी निश्चितपणे स्वीकारली आहे. हे शासन कोणत्याही गुन्हेगाराला सोडणार नाही, अशी म्वाही मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज येथे दिली. प्रताप सरनाईक फाउंडेशन आणि संस्कृती युवा प्रतिष्ठान आयोजित दहीहंडी उत्सवात ते बोलत होते. यावेळी खासदार नरेश मस्के, आमदार प्रताप सरनाईक, पूर्वश सरनाईक, संस्कृती युवा प्रतिष्ठानचे इतर सर्व पदाधिकारी, विविध गोविंदा पथके व गोविंदाप्रेमी नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले की, हा खेळ पाहून आम्हालाही आमचे बालपण आठवते. (पान २ वर)

अडीच वर्षांपूर्वी पापाची हंडी फोडली  
- उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ...सविस्तर वृत्त पान २)



कॅसल मील चौकात भाजप नेते मा.नगरसेवक कृष्णा दाद पाटील व मा.नगरसेविका नंदा कृष्णा पाटील यांच्या शारदा संकल्प प्रतिष्ठान गोकुळ दहीहंडी उत्सव २०२४ व भाजपा ठाणे शहर जिल्हा आयोजित दहीहंडी उत्सवात खोपटचा राजा गोविंदा पथकांने ९ थर लावले. या ठिकाणी एकूण ५५ लाखांची बक्षिसे दिली जाणार आहेत. (छाया : मनोज सिंह)



ठाणे, कोपरी परिसरात अष्टविनायक चौकत मुख्यमंत्री दहीहंडी उत्सव २०२४ दहिहंडी उत्सवात ठाण्याचा राजा गोविंदा पथकांने कडक ८ थरांची सलामी देत उपस्थित प्रकाशकांची मने जिंकली आहे.छाया - मनोज सिंह



ठाण्यातील रघुनाथ नगर येथे संकल्प प्रतिष्ठानातर्फे 'दहीहंडी महोत्सव २०२४' श्री कृष्ण जन्माष्टमीनिमित्त 'सेलिब्रिटी दहीहंडी' चे आयोजन करण्यात आले होते यावेळी अभिनेते श्री. अशुभन विचारे व हास्य जत्रेच्या संपूर्ण टीमने मोठ्या उत्साहात दहीहंडी फोडून कार्यक्रमाची सुरुवात जळोपात केली



राज्यात महिलांवरील अत्याचार करणाऱ्या गुन्हेगारांना भर चौकात फाशीची शिक्षा देण्यासाठी शासनाने कडक कायदा तयार करून शासन निर्णय घ्यावा अशी मागणी ओम साई नवभारत गोविंदा पथक नालासोपारा यांनी जांभळी नाका येथे राजन विचारे यांनी आयोजित केलेल्या आनंद चॅरिटेबल ट्रस्टच्या महा दहीहंडी उत्सवात यांचे प्रात्यक्षिक करून उपस्थितच्या भुवया उंचावल्या आहेत

ठाणे येथे आ. प्रताप सरनाईक यांच्या संस्कृती युवा प्रतिष्ठानच्या वर्तकनगर येथील दहीहंडीत थरांच्या थरासोबतच विविध जनजातीपर उपक्रम साजरे करण्यात आले. यात कॅन्सरमुक्त झालेल्या नागरिकांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या उपस्थितीत कॅन्सरची दही हंडी फोडून सामाजिक संदेश दिला. यावेळी विविध गोविंदा पथकांनी महिला अत्याचारा विरोधात फलकबाजी केली. तर ओमसाई गोविंदा पथकांने पथनाटय सादर करून उपस्थितांचे लक्ष वेधून घेतले.

ठाण्यात टेंबी नाका येथील धर्मवीर आनंद दिवे आयोजित दहीहंडी उत्सवात अभिनेता जॉकी श्रांफ, प्रसाद ओके आदी सह विविध गोविंदा पथकांनी गर्दी केली.....

## गुड न्यूज, सिडकोकडून नवी मुंबईतील १०२ घरांसाठी लॉटरी

नवी मुंबई : शहर आणि औद्योगिक विकास महामंडळ महाराष्ट्र मर्यादित म्हणजेच सिडको यांच्याकडून नवी मुंबईतील १०२ घरांसाठी लॉटरी काढण्यात आली आहे. नवी मुंबईत घर घेण्याची इच्छा असणाऱ्यांसाठी ही सुवर्णसंधी असणार आहे. प्रधानमंत्री आवास योजनेतील सिडकोच्या कळंबोली, खारघर आणि घणसोली येथील घरांसह व्हॅलीशिल्प, स्वप्नपूर्ती आणि वास्तूविहार सेलिव्हेशन येथील एकूण सिडकोकडून १०२ घरांसाठी अर्ज मागवण्यात येत आहेत. कृष्ण जन्माष्टमीच्या मुहूर्तावर या योजनेच्या सोडतीसाठी दुपारी वारा वाजल्यापासून अर्ज दाखल करता येतील. सिडकोच्या वेबसाईटवर या १०२ घरांसाठी नोंदणी करता येणार आहे. या घरांसाठी अर्ज सादर करण्यासाठी सिडकोच्या वेबसाईटवर २७ ऑगस्ट म्हणजेच आज दुपारपासून सुरुवात होणार आहे.

#### योजनेचं वेळापत्रक

- ऑनलाईन अर्ज नोंदणी : २७ ऑगस्ट २०२४ दुपारी १२ वाजता नोंदणी सुरु ते २५ सप्टेंबरपर्यंत
- सोडतीसाठी ऑनलाईन अर्जाची सुरुवात : २७ ऑगस्ट २०२४ दुपारी १२ वाजता नोंदणी सुरु ते २६ सप्टेंबरपर्यंत
- ऑनलाईन शुल्क भरणा : २७ ऑगस्ट ते २७ सप्टेंबर
- संगणकीय सोडत : १० ऑक्टोबर

#### सिडकोच्या घरांची किंमत किती?

सिडकोच्या घरांची किंमत कमीत कमी २६ लाखांपासून २ कोटी रुपयांपर्यंत आहे. आर्थिक दृष्ट्या दुर्बल घटकातील नागरिक, मध्यम उत्पन्न गट आणि उच्च उत्पन्न गटातील नागरिकांसाठी ही घर उपलब्ध आहेत. सिडकोने अधिकृत वेबसाईटवर अर्ज नोंदणी करण्याचे आवाहन केले आहे. दरम्यान, म्हाडानं मुंबईत २०३० घरांची लॉटरी काढलेली असताना लगेचच सिडकोची लॉटरी देखील जाहीर झाल्याने मुंबई आणि नवी मुंबईत घर घेणाऱ्यांसाठी सुवर्णसंधी आहे. सिडकोच्या या योजनेची सोडत १० ऑक्टोबरला होणार आहे. ज्या नागरिकांना घर घ्यायचं आहे ते सोडतीसाठी नोंदणी करू शकतात.

#### सिडकोच्या घरांची वैशिष्ट्ये

- १०२ एवढ्या प्रमाणावर सदनिका उपलब्ध
- रस्ते, रेल्वे, मेट्रोद्वारे उत्तम कनेक्टिव्हिटी
- आधुनिक सोयी सुविधांनी परिपूर्ण गृहसंकुले
- शाळा, महाविद्यालय, रुग्णालय इ. मूलभूत सुविधांनी परिपूर्ण परिसर
- विकसित नोडमध्ये व मोक्याच्या ठिकाणी असणारी गृहसंकुले
- घणसोली, खारघर व कळंबोली नोडमधील आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकाच्या सदनिकांकरिता प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत रु. २.५० लाखांचे अनुदान उपलब्ध
- सिडकोची ही घर आर्थिक दृष्ट्या दुर्बल घटक, खुला प्रवर्ग, मध्यम उत्पन्न गटांसाठी असतील. कळंबोली, खारघर आणि घणसोली येथे एकूण २१३ घरं आहेत. यापैकी १७५ सर्वसामान्य प्रवर्गांसाठी तर ३८ घरं आर्थिक दृष्ट्या दुर्बल घटकांसाठी आहेत. खारघरमध्ये सिडकोचे संपन्नपूर्ती आणि वास्तूविहार सेलिव्हेशन हे प्रकल्प देखील आहेत. तिथं ६८९ घर उपलब्ध आहेत.



## संपादकीय...

संपादक-चंद्रकांत भोईटे



### भारत - अमेरिका संरक्षण सहकार्य करार महत्वाचा

देशाचे संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह २३ ऑगस्टपासून चार दिवसीय अमेरिका दौऱ्यावर गेले होते. या दौऱ्यादरम्यान अमेरिका व भारत या उच्च देशांमध्ये महत्वाच्या करारवाचा करार करण्यात आला. हे दोन्ही करार पुढच्या जाग्यां वस्तूना प्राधान्य आणि संपर्क अधिकार्यांच्या कामकाजासंदर्भात आहेत. आजपर्यंत दोन्ही देशांमध्ये द्विपक्षीय लष्करी करार होत आले आहेत; ज्यांनी गेल्या दशकात दोन्ही देशांमधील संरक्षण आणि सुरक्षा सहकार्य बळकट केले आहे. संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांनी त्यांच्या अधिकृत भेटीदरम्यान, भागीदार राष्ट्रांनी २०२३ यूएस-इंडिया रोडमॅप अंतर्गत जेट इंजिन, मानवरीत फ्लाटर, युद्धसामग्री व ग्राउंड मोबिलिटी सिस्टीमसह प्राधान्य सह-उत्पादन प्रकल्पांना पुढे नेण्यास सहमती दर्शविली. भविष्यात दोन्ही देशांतील संबंध दृढ व्हावेत, असे प्रयत्न भारताकडून सुरू आहेत, असे दिसते. सिक्सुरिटी ऑफ सत्याय अॅजेंडट (एसओएसए) अंतर्गत अमेरिका आणि भारत हे दोन्ही देश राष्ट्रीय संरक्षणाला प्रोत्साहन देण्याचा वस्तू आणि सेवांसाठी एकमेकांना परस्पर प्राधान्य देणार आहेत. या करारामुळे दोन्ही देशांना राष्ट्रीय सुरक्षेच्या गरजेनुसार आरथीयक असलेली औद्योगिक संस्थाने कोणत्याही अडथळ्याशिवाय मिळवणे शक्य होईल, असे यूएस डिफेंडमेंट ऑफ डिफेन्स (डीओडी)ने एका निवेदनात म्हटले आहे. अमेरिकेने यापूर्वी १६ देशांकरिता हा करार केला आहे. डीओडीच्या मते एसओएसए अमेरिकेच्या संरक्षण व्यापार भागीदारांबरोबरचे संबंध मजबूत करणारा करार असला तरी कायदेशिरीत्या बंधनकारक नाही. डीओडी भारताबरोबर दुसरा करारवाचा स्विकारी करण्याचीही तयारी करीत आहे; या कराराचे नाव रिसिप्रोकल डिफेन्स प्रॉक्सीमेंट (आरडीपी) हे आहे. हा करार कायदेशिरीत्या बंधनकारक असेल. अमेरिकेने आतापर्यंत २८ देशांबरोबर आरडीपी करार केला आहे. भारताबरोबरच्या या करारामुळे दोन्ही देशातील आर्थिक, संरक्षणविषयक संबंध सुधारतील अशी अपेक्षा आहे. हा संपर्क अधिकार्यांच्या नेतृत्वात वस्तूना प्राधान्य देण्याचा करार आहे. फ्लोराडा येथील यूएस स्पेशल ऑपरेशन कमांडच्या मुख्यालयात भारत आणला पहिला संपर्क अधिकारी तैनात करणार आहे. सप्टेंबर २०१३ मध्ये भारत-अमेरिका यांच्यातील संरक्षण सहकार्याची घोषणा आणि अमेरिका-भारत संरक्षण संस्थासाठी २०१५ मध्ये तयार करण्यात आलेले प्रत्येक वार्षिक दोन्ही देशांनी संरक्षण क्षेत्रातील सहकार्य वाढविण्यासाठी स्वतःला वचनबद्ध केले आहे. संरक्षण औद्योगिक सहकार्यासाठी नव वर्षी जारी केलेल्या रोडमॅपमध्ये एसओएसए आणि आरडीपी या दोन्ही करारांचा उल्लेख करण्यात आला होता. अमेरिकेने भारतीय संरक्षण उद्योगाच्या जागतिक पुढच्या साखळीत योगदान देण्याचे आणि जहाज व विमानदुरुस्ती, तसेच देखभालसाठी इंडो-पॅसिफिक क्षेत्रीय केंद्र तयार करण्यासाठी नौदल आणि सारी पथ्यातून सुविधा विकसित करण्यासाठी भारताला पाठिंब्या दिले. रोडमॅपमध्ये एअर कॉम्बॅट व सपोर्ट, एरो इंजिन, युद्धसामग्री प्रणाली, गतिशीलता आदी गोष्टी प्राधान्य स्थानी होत्या. जानेवारी २०२३ मध्ये स्ट्रॅटिजिक टेक्नॉलॉजी आणि संरक्षण औद्योगिक सहकार्याचा विस्तार करण्यासाठी क्रिटिकल ऑपंड इम्पॅक्ट टेक्नॉलॉजी (आयसीटी)वर दोन्ही देशांनी चर्चा केली. राष्ट्रीय सुरक्षा सल्लागार अजित डोवाल आणि जेक सुलिव्हन यांनी सह-विकास आणि सह-उत्पादनासह क्रिटिकल ऑपंड इम्पॅक्ट टेक्नॉलॉजीमध्ये अधिक सहकार्यांच्या संधी आणि विस्ताराच्या मार्गावर चर्चा केली. जून २०२३ मध्ये पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या अमेरिका दौऱ्यादरम्यान डीओडी आणि संरक्षण मंत्रालयाने भारत-अमेरिका डिफेन्स एक्सप्लोझन इको सिस्टीम (इडेस-एक्स) लॉन्च केली. या करारानुसार भारत आणि अमेरिका आता जागतिक समस्या सोडविण्यासाठी एकत्र काम करू शकतात. २००२ मध्ये भारत आणि अमेरिकेने लष्करी माहितीची देवाणघेवाण सुलभ करण्यासाठी जनरल सिक्सुरिटी ऑफ मिलिटरी इन्फॉर्मेशन अॅग्रीमेंटवर स्वाक्षरी केली होती. २०१६ व २०२० दरम्यान दोन्ही बाजूंनी आपोखी वार करारावर स्वाक्षरी करण्यात आल्या. २०१६ चे लॉजिस्टिक एक्सचेंज मेमोरंडम ऑफ अॅग्रीमेंट दोन्ही देशांच्या सैन्यांमधील लॉजिस्टिक सपोर्ट, पुरवठा व सेवा यांच्या सुलभतेसाठी आहे. २०१८ मध्ये कम्युनिकेशनस कमर्सेटिविलिटी ऑपंड सिक्सुरिटी अॅग्रीमेंट आणि कम्युनिकेशनस ऑपंड इन्फॉर्मेशन सिक्सुरिटी मेमोरंडम ऑफ अॅग्रीमेंटवर दोन्ही देशांनी स्वाक्षरी केल्या. देशांमधील लष्करी दृष्टांतमध्ये सुविधा करण्यासाठी प्रगत संरक्षण प्रणालीमध्ये प्रवेश सुलभ करण्यासाठी आणि सहकर्मण्यासाठी हे करार करण्यात आले. २०२० च्या बेसिक एक्सचेंज ऑपंड को-ऑपरेशन अॅग्रीमेंट कराराचा उद्देश नकारणे, समुद्री चार्ट आणि इतर अवर्गीकृत प्रतीमा व डेटा यांसह लष्करी माहितीची देवाणघेवाण सुलभ करणे असा आहे. २०१६ मध्ये अमेरिकेने भारताचा उल्लेख प्रमुख संरक्षण भागीदार म्हणून केला. २०१८ मध्ये भारताला स्ट्रेटिजिक ट्रेड अॅथोरायझेशन टियर-१ चा दर्जा देण्यात आला, ज्याने भारताला अमेरिकेच्या वाणिज्य विभागाद्वारे नियंत्रित केलेल्या लष्करी आणि तंत्रज्ञानाच्या श्रेणीमध्ये परवानामुक्त प्रवेश मिळाला. यापूर्वी २०१२ मध्ये दोन्ही देशांमधील औद्योगिक सहकार्य आणि संरक्षण व्यापाराला चालना देण्यासाठी डिफेन्स ट्रेड अॅग्रीमेंट्स डीओडी इनिशिएटिव्ह करारवाचा स्वाक्षरी करण्यात आली होती. अमेरिकेकडून भारतीय लष्करी खरेदीमध्ये मल्टीरोल हेलिकॉप्टर, सिग सॉवर रायफल आणि एम ७७७ अल्ट्रा लाईट्स हलिव्हर्स यांचा समावेश आहे. भारतात एलसीए एम्के २ लढाऊ विमानासाठी जेट इंजिन तयार करण्यासाठी आणि हाय-अल्टीट्यूड लॉन्ग-रेंज अॅण्डरुन्स खरेदी करण्यासाठी वाटाघाटी सुरू आहेत. भारत आणि अमेरिका यांच्यामधील द्विपक्षीय करारामुळे भारत संरक्षण सिद्धांकडे पोहोचत असल्यास नुक होईल.

### महायुतीचे विधानसभेची

### हंडी फोडणार- मुख्यमंत्री शिंदे

(पान १ वरून) कितीही रडणावे केले, तरी सुद्धा विधानसभेची हंडी महायुतीचे फोडणार असल्याचा दावा त्यांनी यावेळी केला. आमच्या सरकारने लाडकी बहीण, लाडका भाऊ, लाडका शेतकरी आणि आता लाडका गोविंदा अशा योजना आणल्या. परंतु या योजनांमुळे विरोधकांच्या पोटात दुखू लागले असून यामुळे ते सातत्याने आरोप करत आहेत, त्यांच्या पाया खालची वाळू सरकली आहे. विरोधकांनी कितीही आरोप केले तरी सुद्धा विधानसभेची हंडी महायुतीचे फोडणार असल्याचा दावा त्यांनी केला. आमचे सरकार आल्यानंतर सर्व सण, उत्सव हे निबंधमुक्त केले. गोविंदा आता प्रो गोविंदा केला, त्यांचा विमा काढला. प्रत्येक गोविंदाचे हा खेळ खेळताना काळजी घ्यावी असे आवाहन देखील त्यांनी यावेळी केले. आनंद दिव्ये यांनी सुरू केलेला हा सण आता महाराष्ट्र मध्ये देखील मोठ्या उत्साहात साजरा केला जात असल्याचेही ते म्हणाले.

### कोणत्याही गुन्हेगाराला सोडणार नाही- मुख्यमंत्री

(पान १ वरून) आम्हीही आमच्या लहानपणी या खेळात उत्साहाने सहभागी होऊन दहीहंड्या फोडत असू. आता हा उत्सव सातासमुद्रापलीकडे पोहोचलाय. प्रो-कबड्डी

## अडीच वर्षांपूर्वी पापाची हंडी फोडली - उपमुख्यमंत्री



ठाणे - अडीच वर्षांपूर्वी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि आम्ही पापाची हंडी फोडून राज्यात एक पुण्याची हंडी उभारली, अशी टिका उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मंगळवारी ठाण्यातील दहीहंडी उत्सवात बोलताना विरोधकांवर केली. तसेच २०२४ मधील हंडी आम्हीच फोडणार असल्याचे सांगत त्यांनी अप्रत्यक्षपणे विधानसभा निवडणूक जिंकणार असल्याचा दावा केला. ठाणे शहरात राजकीय नेत्यांशी संबंधित मंडळांकडून दहीहंडी उत्सवाचे आयोजन करण्यात येते. दंडाही शहरात अशा दहीहंड्यांचे आयोजन करण्यात आले होते. यातील स्वामी प्रतिष्ठान, संस्कृती युवा प्रतिष्ठान, टेंभोनाका मित्र मंडळ, संकल्प प्रतिष्ठान, भाजप ठाणे शहर आणि शरदा संकल्प प्रतिष्ठान आयोजित दहीहंडी उत्सवांना उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी उपस्थिती लावून गोविंदासोबत संवाद साधला. दहीहंडीतील काला हा प्रेमाचा आहे, तो सगळ्यांनी वाटू खायचा आहे.

प्रमाणे हा प्रो-गोविंदा खेळ झाला. शासनाने या खेळाला साहसी खेळ म्हणून मान्यताही दिली आहे. आमदार प्रताप सरनाईक यांनी या खेळामध्ये खूप लक्ष घालून या खेळाला लोकप्रिय बनविण्यात मोठा हातभार लावला आहे. त्यांनी या खेळाची व्यापकता वाढविली आहे. त्यातला साहसीपणा व धोका लक्षात घेऊन सर्व गोविंदांचा विमा काढण्याबाबत शासनाकडे मागणी करण्यात आली होती. शासनाने ही मागणी तात्काळ मान्य केली. सर्व गोविंदांचा विमा काढण्यात आला. ते पुढे म्हणाले, असे असले तरी हा उत्सव सुरक्षितपणे साजरा करणे, ही आपली जबाबदारी आहे. आपले कुटुंबीय आपली वाट पाहत असतात. २०११ या वर्षी नऊ थरांचा विक्रम या दहीहंडी उत्सवात झाला होता. जय जवान या मित्रमंडळाने हा विक्रम केला होता आणि याची नोंद गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रेकॉर्ड मध्ये झाली होती. आपल्याकडे एकापेक्षा एक मित्रमंडळे, दहीहंडी पथके आहेत, जे या खेळामधील विक्रम दरवर्षी मोडताना दिसत आहेत. परंतु ही सोपी गोष्ट नव्हे. यासाठी वर्षभर मेहनत घ्यावी लागते, कसून सराव करावा लागतो. एकापेक्षा सांघिक भावनेने या खेळाचे प्राविण्य मिळवावे लागते. या गोविंदाची मेहनत बघून हे शासन आपल्या पाठीशी नेहमी खंबीरपणे उभे राहिल. जे जे शक्य आहे ते सर्व काही गोविंदांसाठी करण्यात येईल.

मुख्यमंत्र्यांनी शेवटी महिला गोविंदा पथकांचेही विशेष अभिनंदन केले.

## पर्यावरण पूरक गणेशोत्सव साजरा करा

भिवंडी - सार्वजनिक गणेशोत्सव सण भिवंडी शहरात मोठ्या प्रमाणात साजरा होतो. या सणाच्या तयारीकरिता पालिका प्रशासन पूर्ण सज्ज होत आहे. गणेशोत्सवापूर्वी सर्व प्रमुख रस्त्यांची दुरुस्ती, विसर्जन घाट दुरुस्ती, गणेशोत्सव मंडळ परिसरात साफ सफाई ओषध फवारीणी करणार. शासनाच्या निर्देशाप्रमाणे कमी दात मंडप शुल्क आकारून मंडप परवानगी देण्यात येणार. शासनाच्या निर्देशाप्रमाणे पर्यावरण पूरक गणेशोत्सव साजरा करावा असे आवाहन पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांनी केले.

सार्वजनिक गणेशोत्सव याबाबत पूर्वं तयारी आढावा बैठक सार्वजनिक गणेशोत्सव मंडळाचे पदाधिकारी, भिवंडी पोलीस प्रशासन, वाहतूक पोलीस, टोरेट प्रवार, यांची संयुक्त बैठक पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांच्या अध्यक्षतेखाली पालिकेत आयोजित करण्यात आली होती. त्यावेळी पालिका आयुक्त अजय वैद्य बोलत होते. या बैठकीला महामंडळाचे अध्यक्ष मदन भोई, व त्यांचे अन्य पदाधिकारी, सहायक पोलीस उपायुक्त

## सार्वजनिक गणेशोत्सवापूर्वी विसर्जन घाट, रस्ते दुरुस्ती, साफ सफाईची कामे पूर्ण करणार



दीपक देशमुख, अन्य वरीष्ठ पोलीस अधिकारी, टोरेट पावर कंपनीचे अधिकारी, पालिका अतिरीक्त आयुक्त विठ्ठल डाके, शहर अभियंता सचिन नाईक, पाणी पुरवठा उपअभियंता संदीप पटनावार, पालिकेचे विविध विभागाचे अधिकारी वर्ग उपस्थित होते. पालिका आयुक्त म्हणाले की, त्यावेळी पालिका आयुक्त अचार संहिता व गेल्या महिन्यात मोठ्या प्रमाणात झालेली पर्जन्यवृष्टी, तसेच गेल्या दोन तीन दिवसात परत पावसाचा जोर परत

वाढला आहे त्यामुळे रस्ते दुरुस्ती व विसर्जन घाटाची दुरुस्ती काम करण्यात अडथळे येत आहेत. पण सर्व मिरवणूक मार्गांवरील रस्ते दुरुस्ती व विसर्जन घाट दुरुस्तीकरिता पालिका प्रशासन सर्वांतपरी प्रयत्न करीत आहे. सणाच्या दिवसात सर्वत्र साफसफाई स्वच्छता ठेवणेत येईल, चौबीस तास घंटागाड्या कार्यरत राहतील, वाराळ देवी तलावातील प्रदुषण कमी करण्याचा प्रयत्न चालू आहे. पाणी पुरवठा सुरळीत राहिल याची दक्षता

## ठाण्यात गोविंदा पथकाची १० थरांच्या विक्रमासाठी स्पर्धा

(पान १ वरून) ■ राजकीय पक्षांच्या लाखांच्या ठाण्यात हंड्या.... - ठाणे शहरात टेंभी नाक्यावरील मानाची दहीहंडी सोबतच नामांकित दहीहंड्यासह ठिकठिकाणी १ हजार ३५४ हंड्या बांधण्यात आल्या होत्या. शिवसेना शिंदे गट, शिवसेना ठाकरे गट आणि भाजपच्या नेत्यांच्या हस्ती असलेले टी शर्ट परिधान केलेले गोविंदा ठाण्यातील हंड्या फोडण्यासाठी खाजगी बसेस, ट्रक, टेम्पो, दुचाकीवरून आल्याने शहरात गोविंदांच्या दुचाकी रॅलीची अनुभूती

आली. एका दुचाकीवरून तीन गोविंदा पथकांचा प्रवास सुरू होता. ■ ठाण्यात सॅलिब्रिटीची मांदियाळी - टेंभी नाक्यावर धर्मवीर आनंद दिवे मंडोले येथील स्वामी प्रतिष्ठान, आ. प्रताप सरनाईक यांच्या संस्कृती युवा प्रतिष्ठानच्या दहीहंडीत राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि सॅलिब्रिटीची मांदियाळी पाहण्याला मिळाली.

अभिनेते क्षितिज दातेही उपस्थित होते. ठाण्यातील आ. रवींद्र फाटक यांच्या संकल्प प्रतिष्ठान, घोडबंदर हिरानंदानी मेडोले येथील स्वामी प्रतिष्ठान, आ. प्रताप सरनाईक यांच्या संस्कृती युवा प्रतिष्ठानच्या दहीहंडीत राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि सॅलिब्रिटीची मांदियाळी पाहण्याला मिळाली. ■ मुख्यधार पाऊसाची हजेरी गोविंदा ओलाचिंव...महिलूना पथकाची अवळ - ठाण्यात सकाळपासूनच पावसासाठी गोविंदा सुरू असल्याने गोविंदा पथके

जा.क्र. १२२२/२०२४

सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,

पालघर विभाग, पालघर

२१० दुसरा माळा,

प्रशासकिय कार्यालय व शासकीय कार्यालय

बोईसर रोड, कोळगांव,

पालघर (प) - ४०१४०४

दि. २३/०८/२०२४

सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्था नोंदणी कार्यालय, पालघर विभाग, पालघर

(महाराष्ट्र सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्था अधिनियम, १९५० चे कलम २२ - नियम ७ व ७ अ वाचाचे)

जाहीर नोटीस

(महाराष्ट्र सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्था अधिनियम, १९५० चे कलम २२ - नियम ७ व ७ अ वाचाचे)

बदल अहवाल क्रमांक : ३२५/२०२४

ज्या अर्थी, Barve Education Society F-03 Palghar Residing at Post Bhuagaon Budruk Nirmal, Tal, vasai Dist. palghar या सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्थेच्या सादरकर्ता विश्वस्त श्री. Mr Pandurang Gajanan Naik यांनी कलम-२२ यामध्ये बदला करिता उपरोक्त बदल अहवाल सादर केलेला आहे. व तो सहायक धर्मादाय आयुक्त यांनी दिनांक २०.०८.२०२४ रोजी तात्पुरता स्विकृत केलेला आहे, त्या अर्थी, हितसंबंध असलेल्या सर्व संबंधीत लोकांना सदर नोटीस द्वारे कळविण्यात येते की, सदर बदल अहवालास आपणास काही आक्षेप / हरकत घ्यावयाची असल्यास, आपण आपली हरकत सदर जाहीर नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या दिनांका पासून ३० दिवसांचे आत सहायक धर्मादाय आयुक्त यांचेसमोर दाखल करावी. अन्यथा, सदर बदल अहवालास आपली काहीही हरकत नाही, असे समजून सदर बदल अहवालावरती दिनांक ०७.१०.२०२४ रोजी अंतिम आदेश करण्यात येईल, याची नोंद घ्यावी.

आज दिनांक २३.०८.२०२४ रोजी माझ्या सहीनिशी व सहाय्यक धर्मादाय आयुक्त, पालघर यांच्या शिक्क्यानिशी दिली.

शिक्का

सही/-

अधिक्षक.

सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,

पालघर विभाग, पालघर

जा.क्र. १२२३/२०२४

सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,

पालघर विभाग, पालघर

२१० दुसरा माळा,

प्रशासकिय कार्यालय व शासकीय कार्यालय

बोईसर रोड, कोळगांव,

पालघर (प) - ४०१४०४

दि. २३/०८/२०२४

सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्था नोंदणी कार्यालय, पालघर विभाग, पालघर

(महाराष्ट्र सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्था अधिनियम, १९५० चे कलम २२ - नियम ७ व ७ अ वाचाचे)

बदल अहवाल क्रमांक : २९२/२०२४

ज्या अर्थी, Barve Education Society F-03 Palghar Residing at Post Bhuagaon Budruk Nirmal, Tal, vasai Dist. palghar या सार्वजनिक विश्वस्त व्यवस्थेच्या सादरकर्ता विश्वस्त श्री. Mr Pandurang Gajanan Naik यांनी कलम-२२ यामध्ये बदला करिता उपरोक्त बदल अहवाल सादर केलेला आहे. व तो सहायक धर्मादाय आयुक्त यांनी दिनांक २०.०८.२०२४ रोजी तात्पुरता स्विकृत केलेला आहे, त्या अर्थी, हितसंबंध असलेल्या सर्व संबंधीत लोकांना सदर नोटीस द्वारे कळविण्यात येते की, सदर बदल अहवालास आपणास काही आक्षेप / हरकत घ्यावयाची असल्यास, आपण आपली हरकत सदर जाहीर नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या दिनांका पासून ३० दिवसांचे आत सहायक धर्मादाय आयुक्त यांचेसमोर दाखल करावी. अन्यथा, सदर बदल अहवालास आपली काहीही हरकत नाही, असे समजून सदर बदल अहवालावरती दिनांक ०७.१०.२०२४ रोजी अंतिम आदेश करण्यात येईल, याची नोंद घ्यावी.

आज दिनांक २३.०८.२०२४ रोजी माझ्या सहीनिशी व सहाय्यक धर्मादाय आयुक्त, पालघर यांच्या शिक्क्यानिशी दिली.

शिक्का

सही/-

अधिक्षक.

सार्वजनिक न्यास नोंदणी कार्यालय,

पालघर विभाग, पालघर

## पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांचे प्रतिपादन

## पाच कृत्रिम तलाव तयार करणार

घण्यात येत आहे. रस्त्यावरील पथदिवे सुरू राहतील, वैद्यकीय यंत्रणा विसर्जन घाटावर कार्यरत राहिल. विसर्जनाच्या सर्व ठिकाणी अत्यावश्यक सर्व यंत्रणा कार्यरत राहिल. गणेश भक्तांची कोणतीही गैरसोय होणार नाही, याकरिता पालिका प्रशासन सज्ज आहे. महामंडळाचे अध्यक्ष मदन भोई यांनी रस्त्याच्या खड्यां बाबत, विसर्जन घाट दुरुस्ती, साफसफाई, विसर्जन घाटांवरील सुविधा याबाबतच्या समस्या पालिका प्रशासनासमोर मांडल्या. सार्वजनिक गणेशोत्सव साजरा करताना पालिका प्रशासन तयारी करत आहे. त्याची माहिती दिली. मिरवणूक मार्गावरील प्रमुख रस्त्यांची दुरुस्ती. विसर्जन घाटांची दुरुस्ती व अन्य सर्व अत्यावश्यक सेवा पुरविण्यात येतील. याची माहिती बैठकीत दिली. नागरिकांनी, गणेश भक्तांनी देखील सहकार्य करावे, देखाव्यात थर्माकॉलचा वापर करू नये, केंद्रीय प्रदुषण नियंत्रण

मंडळ २०२० च्या मार्गदर्शक सुचना त्यानुसार व राज्य शासनाने वेळोवेळी दिलेल्या मार्गदर्शक सुचना या नुसार उत्सव साजरे करावेत. जलप्रदुषण होणार नाही याची सर्वांनी काळजी घ्यावी, धरगुती गणेश मूर्तीचे विसर्जन कृत्रिम तलावात करणे, त्याकरिता शहरात पाच ठिकाणी कृत्रिम तलाव तयार करण्यात येतील त्याचा वापर नागरिकांनी करावा. सर्व विसर्जन घाटांवर निर्मात्य कलश, पुजेतील निर्मात्य यांपासून सेंद्रीय खताची निर्मिती केल्या, अन्य कच-याची विल्हेवाट शास्त्रोक्त पध्दतीने लावणे करिता उद्यान विभाग कार्यरत आहे. सर्व काम करताना नागरिकांची साथ अपेक्षित आहे. सर्व नागरिकांनी पर्यावरण पूरक गणेशोत्सव साजरा करणेकामी पालिका प्रशासनाला मदत करावी असे आवाहन पालिका आयुक्त अजय वैद्य यांनी या प्रसंगी महामंडळाचे पदाधिकारी यांच्या मार्फत नागरिकांना केले आहे.

चिब झाली होती. पावसामुळे पदपथावर

गोविंदांच्या खाण्यापिण्याची आबाळ झाली, त्यामुळे अनेकांनी वडापाववर ताव मारला.तर, महिला गोविंदा पथकातील सदस्यांची स्वच्छतागृहा अभाव आबाळ झाल्याचे दुर्दैवी चित्र दिसून आले. पाऊस आणि असुविधांमुळे महिला पथकाची दुरावस्था झाली.

■ टेम्भीनाक्यावर अवतरला अभिनेता गोविंदा - ठाण्यात मंगळवारी टेंभी नाक्यावर धर्मवीर आनंद दिवे यांची मानाची दहीहंडी उभारली होती. या दहीहंडीत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि सॅलिब्रिटीची मांदियाळी पाहण्याला मिळाली.

■ मुख्यधार पाऊसाची हजेरी गोविंदा ओलाचिंव...महिलूना पथकाची अवळ - ठाण्यात सकाळपासूनच पावसासाठी गोविंदा सुरू असल्याने गोविंदा पथके

क्षितीज दातेही उपस्थित होते.

■ जखमी गोविंदाची संख्या वाढण्याची शक्यता ? दोन अल्पवयीन मुलांचा समावेश - ठाण्यात लाखांच्या बक्षिसांनी मांदियाळी असल्याने मोठ्या प्रमाणात गोविंदा पथके, महिला गोविंदा पथके यांची भरमार होती. मंगळवारी संध्याकाळ पूर्णतः कळव्याच्या छत्रपती शिवाजी रुग्णालयात दाखल केलेल्या गोविंदांमध्ये अल्पवयीन गोविंदा कार्तिक माने(१३), प्रतीक ठोके(१२), श्रेयस पाटील(१८), श्रवण कांबळे(१९), अनिश चंद्रवंशी(२०) याना हातपाय याला तर लांगल्याने त्यांच्यावर उपचार करून त्यांना सोडण्यात आले. तर कळव्याच्या नंदिनी अपार्टमेंट, भुसाआळी रोड, कळवा,येथे राहणाऱ्या जिग्नेश तांबळे(२६) याच्या डाव्या हाताला फ्रॅक्चर असून छ.शि.म. श्राफ आदीसह धर्मवीर चित्रपटात एकनाथ शिंदेची भूमिका साकारणारे अभिनेते

## नवी मुंबई महानगरपालिका

शहर अभियंता विभाग

निविदा सूचना क्र. नममुंमप/श.अ./ 95 /2024-25

कामाचे नाव:- नेरळ से- 16 व 18 येथील रस्त्याची डांबरीकरणे

सुधारणा करणे.

अंदाजपत्रकीय रक्कम (₹):- 1,10,81,600/-

निविदा पुस्तिका ई-टेंडरिंग (E-Tendering) संगणकप्रणालीच्या

<https://mahatenders.gov.in>

या संकेतस्थळावर दिनांक-

28/08/2024 रोजी प्राप्त होतील.

निविदेचे सादरीकरण

<https://mahatenders.gov.in>

या संकेतस्थळावर Online करण्याचे

आहे. ई-निविदा ई-टेंडरिंग (E-Tendering) प्रक्रियेतील कोणत्याही तांत्रिक अडथळांसाठी सदर संकेतस्थळावर दिलेल्या हेल्प डेस्क नंबर वर संपर्क करावे.

कोणतीही निविदा स्विकारणे अथवा नाकारण्याचा अधिकार मा.आयुक्त, नवी मुंबई महानगरपालिका यांनी राखून ठेवलेला आहे

सही/-

( शिरीष गं. आरदवाड )

शहर अभियंता

नवी मुंबई महानगरपालिका

जा.क्र.नममुंमप/जसं/जाहिरात/274/2024

## ठाणे महानगरपालिका, ठाणे

घनकचरा व्यवस्थापन विभाग

अल्प मुदतीची निविदा सूचना

श्री.गणेश विसर्जना दिवशी निर्मात्य जमा करण्यासाठी अतिरिक्त डंपर्स व मनुष्यबळ गणेशोत्सवाच्या काळात श्री गणेश मूर्ती स्विकृती केंद्रावर मुर्ती स्विकारणे, निर्मात्य उचलणे व फिरते श्री. विसर्जन सेवेसाठी तसेच नवरात्री विजयादशमीच्या भाडेत्वावर उपलब्ध करून घेणेकामी अल्प मुदतीची निविदा मागविण्यात येत आहे. सदरच्या कामाचे निविदा प्रपत्र [www.mahatender.gov.in](http://www.mahatender.gov.in) या संकेतस्थळावर दि.२८/८/२०२४ ते दि. ०३/०९/२०२४ रोजी दुपारी ४.०० वा. पर्यंत उपलब्ध असून प्राप्त निविदा दि. ०४/०९/२०२४ रोजी सकाळी ११.०० वा. किंवा निविदा उघडण्याची पुर्व सूचना देऊन निविदाकार अथवा त्यांच्या प्रतिनिधीसमोर उघडण्यात येतील. प्राप्त झालेली कोणतीही निविदा पुर्णतः अथवा अंशतः स्विकारणे अथवा नाकारण्याचे हक्क ठाणे महानगरपालिकेकडे राहतील. ठामपा/पिआर/ओ/व.क.व्य/३७३/२०२४-२५ सही/- दि.२६.०८.२०२४ उपआयुक्त

Pls visit our official web-site

घनकचरा व्यवस्थापन विभाग





### भारतीय सैन्य दल

पदाचे नाव तपशील:  
पद क्र. पदाचे नाव पद संख्या  
१ हवालदार - २ नायब सुभेदार -  
क्रीडा पात्रता: एथलेटिक्स, तिरंदाजी बास्केटबॉल बाक्सिंग, डायव्हिंग, फुटबॉल, तलवारबाजी, जिम्नॅस्टिक्स, हॉकी, हॅडबॉल, कबड्डी. ज्यांनी वर नमूद केलेल्या कोणत्याही खेळ आणि खेळांमध्ये खालीलप्रमाणे प्रतिनिधित्व केले आहे:- (E) व्यक्ती राष्ट्रीय स्पर्धांमध्ये राज्याचे प्रतिनिधित्व करून कनिष्ठ/

वरिष्ठ स्तरावर पदक विजेता असावी किंवा आंतरराष्ट्रीय स्तरावर (इंडल इव्हेंट) देशाचे प्रतिनिधित्व केले असेल. (ab) व्यक्तीने कनिष्ठ/ वरिष्ठ स्तरावर (सांघिक स्पर्धा) राष्ट्रीय किंवा आंतरराष्ट्रीय स्पर्धांमध्ये राज्य किंवा देशाचे प्रतिनिधित्व केलेले असावे. (ac) वैयक्तिक खेळो इंडिया गोल्स आणि युथ गोल्समध्ये पदक विजेता असावा.  
शैक्षणिक पात्रता: पद क्र.१: १०वी उत्तीर्ण पद क्र.२: १०वी उत्तीर्ण

वयाची अट: जन्म ०१ ऑक्टोबर १९९९ ते ३० सप्टेंबर २००६ दरम्यान झालेला असावा.  
अर्ज पाठविण्याचा पत्ता: Directorate of PT Sports General Staff Branch IHQ of MoD (Army) Room No 747 "A" Wing, Sena Bhawan PO New Delhi - 110 011  
अर्ज पोहचण्याची शेवटची तारीख: ३० सप्टेंबर २०२४  
वेबसाईट <https://www.indianarmy.nic.in/>

जाहिरात क्र.: ०१/२०२४  
जागा : २८९  
पदाचे नाव :  
१ रचना सहायक (गट ब)  
२ उच्चश्रेणी लघुलेखक (गट ब)  
३ निम्न श्रेणी लघुलेखक (गट ब)  
शैक्षणिक पात्रता:  
पद क्र.१: स्थापत्य किंवा ग्रामीण आणि स्थापत्य/नागरी व ग्रामीण किंवा वास्तुशास्त्र किंवा बांधकाम तंत्रज्ञान डिप्लोमा

पद क्र.२: (i) १०वी उत्तीर्ण उत्तीर्ण (ii) लघुलेखन १२० श.प्र.मि. (iii) इंग्रजी टंकलेखन ४० श.प्र.मि. किंवा मराठी टंकलेखन ३० श.प्र.मि.  
पद क्र.३: (i) १०वी उत्तीर्ण उत्तीर्ण (ii) लघुलेखन १०० श.प्र.मि. (iii) इंग्रजी टंकलेखन ४० श.प्र.मि. किंवा मराठी टंकलेखन ३० श.प्र.मि.  
वयाची अट: २९ ऑगस्ट २०२४ रोजी १८ ते ३८ वर्षे मागासवर्गीय/आ.दु.घ.: ०५

वर्षे सूट  
नोकरी ठिकाण: संपूर्ण महाराष्ट्र  
फी : खुला प्रवर्ग: १०००/-  
मागासवर्गीय: १००/-  
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २९ ऑगस्ट २०२४  
परीक्षा: नंतर कळविण्यात येईल.  
अधिकृत वेबसाईट  
<https://dtp.maharashtra.gov.in/>

### भारतीय रेल्वे

जागा : ७९५१  
पदाचे नाव :  
१ केमिकल सुपरवाइजर/रिसर्च  
२ मेटलर्जिकल सुपरवाइजर/रिसर्च  
३ ज्युनियर इंजिनियर  
४ डेपो मटेरियल सुपरिंटेंडेंट  
५ केमिकल मेटलर्जिकल असिस्टंट  
शैक्षणिक पात्रता:  
पद क्र.१: केमिकल टेकनोलॉजी पदवी.  
पद क्र.२: मेटलर्जिकल इंजिनियरिंग पदवी.  
पद क्र.३: इंजिनियरिंग डिप्लोमा (Mechanical / Electrical / Electronics/ Civil/ Mechanical / Production / Manufacturing / Mechatronics / Industrial / Machining / Tools and Machining / Tools and Die Making / Automobile / Information Technology / Communication Engineering /

Computer Science and Engineering / Computer Science / Computer Engineering)  
पद क्र.४: कोणत्याही विषयातील इंजिनियरिंग डिप्लोमा.  
पद क्र.५: ४५% गुणांसह B.Sc (Physics/Chemistry)  
वयाची अट: ०१ जानेवारी २०२५ रोजी १८ ते ३६ वर्षे SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट  
नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत  
Fee: General/OBC/EWS: 500/- SC/ST/ExSM<sup>2</sup>/ट/ T नर्स जें ड र / EBC / महिला: २५०/-  
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: २९ ऑगस्ट २०२४  
अर्ज दुसऱ्या: ३० ऑगस्ट ते ०८ सप्टेंबर  
वेबसाईट <https://indianrailways.gov.in/>

पदाचे नाव :  
१ डायटीशियन  
२ नर्सिंग सुपरिंटेंडेंट  
३ ऑडिओलॉजिस्ट स्पीच थेरेपिस्ट  
४ क्लिनिकल सायकोलॉजिस्ट  
५ डेंटल हाइजीनिस्ट  
६ डायलिसिस टेक्नियन  
७ हेल्थ मलेरिया इम्पेक्टर ग्रेड III  
८ लॅब सुपरिंटेंडेंट ग्रेड III  
९ पर्स्युजनिस्ट  
१० फिजियोथेरेपिस्ट ग्रेड II  
११ ऑन्कोपोथेरेपिस्ट  
१२ कॅथ लॅब टेक्नियन  
१३ फार्मासिस्ट  
१४ रेडिओग्राफर एक्स-रे टेक्नियन  
१५ स्पीच थेरेपिस्ट  
१६ कार्डियाक टेक्नियन  
१७ ऑप्टोमेट्रिस्ट  
१८ ECG टेक्नियन  
१९ लॅब असिस्टंट ग्रेड II  
२० फील्ड वर्कर  
शैक्षणिक पात्रता:  
पद क्र.१: B.Sc + डायटीशियन PG डिप्लोमा किंवा B.Sc (Home Science) + M.Sc Home Science (Food and Nutrition)  
पद क्र.२: GNM<sup>2</sup> किंवा B.Sc (Nursing)  
पद क्र.३: B-SLP  
पद क्र.४: पदव्युत्तर पदवी (Clinical Psychology / Social Psychology)  
पद क्र.५: (i) B.Sc (Biology) (ii) डेंटल हाइजीन डिप्लोमा (iii) ०३ वर्षे अनुभव  
पद क्र.६: B.Sc.+डिप्लोमा (Haemodialysis) किंवा ०२ वर्षे अनुभव  
पद क्र.७: (i) B.Sc.(Chemistry) (ii) हेल्थ / सॅनिटरी इम्पेक्टर डिप्लोमा किंवा NTC (Health Sanitary Inspector)  
पद क्र.८: B.Sc (Bio-Chemistry / Micro Biology / Life science)+DMLT किंवा B.Sc (Medical Technology)  
पद क्र.९: B.Sc + डिप्लोमा (Perfusion Technology) किंवा B.Sc + ०३ वर्षे अनुभव  
पद क्र.१०: (i) फिजिओथेरेपी पदवी (ii) ०२ वर्षे अनुभव

पद क्र.११: (i) १२वी उत्तीर्ण (ii) ऑन्कोपोथेरेपी थरेपी डिप्लोमा/पदवी  
पद क्र.१२: B.Sc+ डिप्लोमा (Cardiac Professional Cath Lab work) किंवा ०२ वर्षे अनुभव  
पद क्र.१३: १२वी उत्तीर्ण+D.Pharm किंवा B.Pharma  
पद क्र.१४: १२वी उत्तीर्ण (Physics/Chemistry) (ii) डिप्लोमा (Radiography/ X Ray Technician/ Radiodiagnosis Technology)  
पद क्र.१५: (i) B.Sc (ii) डिप्लोमा (Audio and Speech Therapy) (iii) २ वर्षे अनुभव  
पद क्र.१६: १२वी (Science) उत्तीर्ण किंवा डिप्लोमा (Cardiology Lab)  
पद क्र.१७: B.Sc (Optometry) किंवा डिप्लोमा/पदवी (ECG Laboratory Technology / Cardiology / Cardiology Technician / Cardiology Techniques )  
पद क्र.१८: (i) १२वी उत्तीर्ण /B.Sc (ii) डिप्लोमा/पदवी (ECG Laboratory Technology / Cardiology / Cardiology Technician / Cardiology Techniques )  
पद क्र.१९: (i) १२वी उत्तीर्ण (ii) DMLT

पद क्र.२०: १२वी उत्तीर्ण (Biology/ Chemistry)  
वयाची अट: ०१ जानेवारी २०२५ रोजी, SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट पद क्र.१,४,५,७,८,१०, ११, १२, १५ ते १९: १८ ते ३६ वर्षे पद क्र.२: २० ते ४३ वर्षे पद क्र.३: २१ ते ३३ वर्षे पद क्र.६: २० ते ३६ वर्षे पद क्र.१४: २० ते ३८ वर्षे पद क्र.१५: १९ ते ३६ वर्षे पद क्र.२०: १८ ते ३३ वर्षे  
नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत  
Fee: General/OBC/EWS: ५००/- SC/ST/ExSM<sup>2</sup>/ /EBC/महिला: २५०/-  
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: १६ सप्टेंबर २०२४  
परीक्षा: नंतर कळविण्यात येईल.  
अधिकृत वेबसाईट <https://indianrailways.gov.in/>

**सभासद व्हा ...आणि दसरोज लोक-यांची माहिती आपल्या मोबाईलवर घेत मिळवा**

वार्षिक वार्षिक फक्त 450/-

संपर्क : 9892305888

### भारतीय सर्वोच्च न्यायालय

जागा : ८० जागा  
पदाचे नाव:  
१ ज्युनियर कोर्ट अटॉर्नट (स्वयंपाकाचे  
शैक्षणिक पात्रता: (i) १०वी उत्तीर्ण (ii) पाककला डिप्लोमा (iii) ०३ वर्षे अनुभव  
वयाची अट: ०१ ऑगस्ट २०२४ रोजी १८ ते २७ वर्षे SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट  
नोकरी ठिकाण: दिल्ली  
Fee: General/OBC: ४००/- SC/ST/PWD/ExSM<sup>2</sup>: २००/-  
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: १२ सप्टेंबर २०२४  
परीक्षा: नंतर कळविण्यात येईल.  
अधिकृत वेबसाईट <https://www.sci.gov.in/>

### केंद्रीय लोकसेवा आयोग

पदाचे नाव :  
१ डेप्युटी सुपरिंटेंडिंग आर्किवोलॉजिस्ट ६७  
२ केबिन सेप्टी इम्पेक्टर १५  
शैक्षणिक पात्रता:  
पद क्र.१: (i) पदव्युत्तर पदवी (Archaeology/Indian History/Anthropology) (ii) PG डिप्लोमा/एडवॉस डिप्लोमा (Archaeology) किंवा ०३ वर्षे अनुभव  
पद क्र.२: (i) १२वी उत्तीर्ण (ii) केबिन क्लर्क म्हणून दहा वर्षांचा अनुभव आणि सध्या केबिन क्लर्क म्हणून कार्यरत.  
वयाची अट: ०५ सप्टेंबर २०२४ रोजी, SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट  
पद क्र.१: ३५ वर्षांपर्यंत पद क्र.२: ४० वर्षांपर्यंत  
नोकरी ठिकाण: संपूर्ण भारत  
Fee: General/OBC/EWS: २५/- SC/ST/PH/महिला: फी नाही  
अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: ०५ सप्टेंबर २०२४ (११:५९ PM)  
अधिकृत वेबसाईट <https://upsc.gov.in/>

### उत्तर रेल्वे

पदाचे नाव :  
१ अग्रॅटिस (प्रशिक्षणार्थी) ४०९६  
शैक्षणिक पात्रता: (i) ५०% गुणांसह १०वी उत्तीर्ण (ii) संबंधित ट्रेड मध्ये ITI  
वयाची अट: १६ सप्टेंबर २०२४ रोजी १५ ते २४ वर्षे SC/ST: ०५ वर्षे सूट, OBC: ०३ वर्षे सूट  
नोकरी ठिकाण: उत्तर रेल्वे  
Fee: General/OBC: १००/- SC/ST/PWD/महिला: फी नाही  
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: १६ सप्टेंबर २०२४  
अधिकृत वेबसाईट <https://nr.indianrailways.gov.in/>

### महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियान

पदाचे नाव :  
१ राज्य संसाधन व्यक्ती (SRPs)  
शैक्षणिक पात्रता: (i) पदवीधर/MSW/MBA (ii) मराठी आणि MSऑफिसचे ज्ञान  
आवश्यक. (iii) ०७ वर्षे अनुभव  
वयाची अट: ०१ जून २०२४ रोजी ६० वर्षांपर्यंत.  
नोकरी ठिकाण: संपूर्ण महाराष्ट्र  
फी : फी नाही.  
Online अर्ज करण्याची शेवटची तारीख: ३० सप्टेंबर २०२४  
अधिकृत वेबसाईट <https://www.umed.in/>

# महिला टी-२० विश्वचषक स्पर्धेसाठी भारतीय संघाची घोषणा!

नवी दिल्ली : बीसीसीआयने मंगळवारी महिला टी-२० विश्वचषकासाठी भारतीय संघाची घोषणा केली. हरमनप्रीत कौरकडे संघाची कप्तान सोपवण्यात आली आहे. स्मृती मंधानाला उपकर्णधारपद देण्यात आले आहे. ३ ऑक्टोबरपासून विश्वचषकाला सुरुवात होत आहे. अंतिम सामना २० ऑक्टोबर रोजी होणार आहे. भारतीय संघाचा पहिला सामना ४ ऑक्टोबरला न्यूझीलंडशी होणार आहे.

बीसीसीआयनेच्या महिला निवड समितीने एकूण २० खेळाडूंची निवड केली आहे. त्यापैकी १५ खेळाडू मुख्य संघाचा भाग आहेत आणि ५ खेळाडू राखीव म्हणून निवडले गेले आहेत. तीन खेळाडू संघासोबत प्रवास करू शकतात,

तर दोन खेळाडू स्टॅंड बाय मोडवर असतील. कोणत्याही खेळाडूला दुखापत झाल्यास त्या खेळाडूला यूईलाही पाठवले जाऊ शकते. यास्तिका, श्रेयंका जखमी सध्या संघाचे दोन खेळाडू जखमी झाले आहेत. त्यापैकी एक यष्टीरक्षक यास्तिका भाटिया आणि दुसरी गोलंदाज श्रेयंका पाटील आहे. जर त्या तंदुरुस्त नसतील तर राखीव खेळाडूमधून कोणतेही दोन खेळाडू अंतिम पंधरांमध्ये निवडले जाऊ शकतात. मात्र, सध्यातरी या दोन्ही खेळाडूंना ३ ऑक्टोबरपासून होणाऱ्या महिला टी-२० विश्वचषक स्पर्धेसाठी अंतिम १५ मध्ये ठेवण्यात आले आहे, तर उमा छेत्री (यष्टीरक्षक), तनुजा कंवर आणि सायमा ठाकोर याना ट्वेंट्वेन्थी मध्ये ठेवण्यात

आले आहे. त्याचवेळी, निवडकर्त्यांनी राघवी बिश्न आणि प्रिया मिश्रा यांना नॉन ट्वेंट्वेन्थी मध्ये ठेवले आहे.

**६ ऑक्टोबरला भारत-पाक सामना**  
आयसीसीने सोमवारी आगामी महिला टी-२० विश्वचषकाचे सुधारित वेळापत्रक जाहीर केले. स्पर्धेसाठी १० संघांची दोन गटांत विभागणी करण्यात आली आहे. भारत, न्यूझीलंड, पाकिस्तान, श्रीलंका आणि ऑस्ट्रेलिया यांचा अ गटात समावेश आहे. तर ब गटात दक्षिण आफ्रिका, इंग्लंड, वेस्ट इंडिज, बांगलादेश आणि स्कॉटलंड हे संघ आहेत. प्रत्येक संघ चार गट सामने खेळेल. भारतीय महिला संघ ६ ऑक्टोबरला कट्टर प्रतिस्पर्धी पाकिस्तानशी भिडणार आहे.



# कंगना यांना धमकी! "Emergency रिलीज केल्यास तुमचा शिरच्छेद करू"

अभिनेत्री आणि भाजप खासदार कंगना रणौत यांची प्रमुख भूमिका असलेला 'इमर्जन्सी' (Emergency) चित्रपट पुढील महिन्यात ६ सप्टेंबर रोजी प्रदर्शित होणार आहे. या चित्रपटात कंगना यांनी माजी पंतप्रधान इंदिरा गांधी यांची भूमिका साकारली आहे. या चित्रपटाच्या प्रदर्शनापूर्वी कंगना यांना शीख उग्रवादी गटांकडून जीवे मारण्याचा धमक्या आल्या आहेत. 'इमर्जन्सी' चित्रपटाचा ट्रेलर सोशल मीडियावर रिलीज झाल्यानंतर कंगना यांना धमक्या आल्या आहेत. कंगना ह्या हिमाचल प्रदेशातील मंडी जिल्ह्यातील भाजपच्या खासदार आहे.

दरम्यान, कंगना यांनी या प्रकरणी पोलिसांची मदत मागितली आहे. सोशल मीडियावरील एका व्हिडिओमध्ये, विकी थॉमस सिंग हा एक ख्रिश्चन बनलेला निहंग शीख आहे; ज्याने माजी पंतप्रधान इंदिरा गांधी यांच्या हत्येचा एक गूढ उल्लेख केला आहे.

**'इंदिरा गांधी यांचे काय झाले होते?'**  
जर चित्रपटात त्याला (मारला गेलेला खलिस्तानी दहशतवादी जॅनलसिंग भिंद्रनवाले) दहशतवादी म्हणून दाखवला असेल, तर तुम्ही ज्या व्यक्तीचा चित्रपट करत आहात; त्या व्यक्तीचे (इंदिरा गांधी) काय झाले होते? सतवंत सिंग आणि बेअंत सिंग कोण होते? आम्ही आमचे मस्तक संतर्जिना अर्पण करू, आणि जे डोके देऊ शकतात ते शिरच्छेदही करू शकतात, असे त्या व्यक्तीने व्हिडिओमध्ये म्हटले आहे. सतवंत सिंग आणि बेअंत सिंग हे इंदिरा गांधींचे दोन अंगरक्षक होते. ज्यांनी ३१ ऑक्टोबर १९८४ रोजी त्यांची हत्या केली होती.

**कंगना यांनी मागितली पोलिसांची मदत**  
मायक्रो-ब्लॉगिंग साइट द वर हा व्हिडिओ शेअर करत कंगना रणौत यांनी पोलिसांची मदत मागितली आहे. कृपया याकडे लक्ष द्यावे, असे त्यांनी पुढे पोस्टमध्ये लिहिले आहे. हे ट्रिट त्यांनी महाराष्ट्र, हिमाचल प्रदेश आणि पंजाब पोलिसांना टॅग केले आहे.

**Emergency चित्रपटावर बंदीची मागणी**  
अनेक शीख संघटनांनी ६ सप्टेंबर रोजी प्रदर्शित होणाऱ्या एशोसशपल्लू चित्रपटावर बंदी घालण्याची मागणी केली आहे. या चित्रपटात शीख समुदायाला चुकीच्या पद्धतीने दर्शवण्यात आले असल्याचा त्यांचा दावा आहे. शिरोमणी गुरुद्वारा प्रबंधक समितीने म्हटले आहे की, भिंद्रनवाले याला समुदायाचा शहीद म्हणून घोषित केले असून संपूर्ण शीख समुदायाची फुटीतवादी म्हणून प्रतिमा निर्माण करणे चुकीचे आहे.

# दह्यात मीठ टाकावे की साखर? तुमच्यासाठी काय चांगले आहे आणि का?

दही हा आपल्या रोजच्या आहारातील एक मुख्य पदार्थ आहे. दही त्याच्या प्रो-बायोटिक गुणधर्मासाठी ओळखले जाते. जेवणाची चव वाढविण्यासाठी अनेकदा दही वापरले जाते. काही लोकांना साखर किंवा मीठ टाकून नुसते दही खायला आवडते. पण, दह्यात मीठ टाकावे की साखर, असा प्रश्न अनेक आरोग्यप्रेमींना पडतो. दोन्हीपैकी आपल्या आरोग्यासाठी कोणती गोष्ट चांगली आहे, असा वाद अनेकदा होतो. याबाबत तज्ज्ञांचे मत काय आहे ते जाणून घेऊ.

दी इंडियन एक्सप्रेसला माहिती देताना सल्लागार, आहारतज्ज्ञ व प्रमाणित मधुमेह शिक्षक यांच्या कनिष्का मल्होत्रा यांनी सांगितले, साखर असलेल्या दह्याचे सेवन केल्यास

त्यातील साखरेमुळे अधिक कॅलरीज मिळतात. मध्यम प्रमाणात मीठ टाकून दह्याचे सेवन केल्यास कॅलरीचा प्रभाव नगण्य असतो. मिठाच्या तुलनेत साखर काबोहायड्रेटचे प्रमाण लक्षणीयरीत्या वाढवते; पण त्यामध्ये काहीही पोषक घटक नसतात. मीठ असलेले दही शरीरातील सोडियमचे प्रमाण वाढवते, जे इलेक्ट्रोलाइट समतोल राखण्यासाठी महत्त्वाचे आहे; परंतु त्याचे सेवन करताना संयम आवश्यक आहे. विशेषत: उच्च रक्तदाब असलेल्यांनी काळजी घ्यावी.

मीठ आणि साखर हे दोन्ही पर्याय दह्यातील प्रथिने, कॅल्शियम आणि आतड्यातील चांगले जीवाणू (प्रो-

बायोटिक्स) यांसारखे मूळ पोषक घटक टिकवून ठेवतात. पण, ज्यांना मधुमेह किंवा वजनवाढ नियंत्रण ठेवायचे हे त्यांनी मीठ टाकून दही खाणे हा एक चांगला पर्याय आहे. दह्यामध्ये मीठ किंवा साखर मिसळल्याने पचन आणि आतड्यांच्या आरोग्यावर कसा परिणाम होतो? मल्होत्रा सांगतात, दह्यात मीठ टाकल्याने आतड्यातील जीवाणूवर थेट परिणाम होत नाही. हे पोटातील अॅसिडचे उत्पादन वाढवू शकते, काहींमध्ये पचनास मदत करते. जर जास्त साखर टाकून दह्याचे सेवन केल्याने आतड्यातील मायक्रोबायोमचे संतुलन बिघडू शकते आणि त्यामुळे दह्यातील प्रो-बायोटिक्समुळे मिळणारे फायदे कमी होतात.

मीठ असलेले दही किंवा साखर असलेले दही नेहमी खाण्याचे संयम फायदे आणि तोटे .  
**मीठ असलेले दही :**  
फायदे: इलेक्ट्रोलाइट संतुलनास समर्थन देते, तुमची भावना वाढवते, प्रो-बायोटिक फायदे टिकवून ठेवते.  
तोटे: कॅलरीचे सेवन वाढते, रक्तातील साखरेची पातळी वाढते, जास्त साखर असलेले दही खाल्ल्यास प्रो-बायोटिक्समुळे मिळणारे फायदे कमी होतात.  
साखर असलेले दही:  
फायदे: जजलद ऊर्जा निर्माण करते, गोड पदार्थ आवडणाऱ्यांसाठी चविष्ट पर्याय  
तोटे: कॅलरीचे सेवन वाढते, रक्तातील साखरेची पातळी

वाढते, जास्त साखर असलेले दही खाल्ल्यास प्रोबायोटिक्समुळे मिळणारे फायदे कमी होतात. मल्होत्रा यांच्या मते, काही विशिष्ट सांस्कृतिक आणि पाकविषयक संदर्भांनुसार मीठ किंवा साखर टाकलेले दही तयार करण्याची वेगवेगळी पद्धत आहे.  
**मीठ असलेले दही :** जगभरातील चवदार पदार्थांमध्ये सामान्यतः रायता (भारत), डिप्स (भूमध्य), सॅलड साजवटीसाठी दही असलेले मीठ वापरतात, जे या पदार्थाची चव वाढवते.  
**साखर असलेले दही :** दक्षिण आशियामध्ये लोकप्रिय लस्सी, फळे व मध या नारत्यामध्ये साखर असलेले दही वापरतात.

वाढते, जास्त साखर असलेले दही खाल्ल्यास प्रोबायोटिक्समुळे मिळणारे फायदे कमी होतात. मल्होत्रा यांच्या मते, काही विशिष्ट सांस्कृतिक आणि पाकविषयक संदर्भांनुसार मीठ किंवा साखर टाकलेले दही तयार करण्याची वेगवेगळी पद्धत आहे.  
**मीठ असलेले दही :** जगभरातील चवदार पदार्थांमध्ये सामान्यतः रायता (भारत), डिप्स (भूमध्य), सॅलड साजवटीसाठी दही असलेले मीठ वापरतात, जे या पदार्थाची चव वाढवते.  
**साखर असलेले दही :** दक्षिण आशियामध्ये लोकप्रिय लस्सी, फळे व मध या नारत्यामध्ये साखर असलेले दही वापरतात.



# अखेर दिव्याच्या सरफकत्या जिनाखालील कंटेनर हटवला

ठाणे : दिवा पूर्व येथे दिवा स्टेशनच्या बाजूला रेल्वे फाटकाजवळ असलेल्या सरफकत्या जिनाखालील एका ठेकेदाराने कंटेनर ठेवले असल्याने नागरिकांची प्रचंड गैरसोय झाली होती. शिवसेनेचे दिवा शहरप्रमुख सचिन पाटील यांनी दिवा प्रभाग समितीचे सहाय्यक आयुक्त यांना निवेदन दिले. पालिका प्रशासनाने तत्काळ कंटेनर हटवून रस्ता मोकळा केला आहे.



## शिवसेनेच्या पाठपुराव्याला यश

याप्रकरणी नागरिकांनी धाव घेऊन स्थानिक शिवसेना पदाधिकाऱ्यांकडे कंटेनर हटवण्याची मागणी केली. शिवसेनेचे दिवा शहरप्रमुख सचिन पाटील यांनी दिवा प्रभाग समितीचे सहाय्यक आयुक्त यांना निवेदन दिले. पालिका प्रशासनाने तत्काळ कंटेनर हटवून रस्ता मोकळा केला आहे. दरम्यान, दिव्यातील नागरिकांनी शिवसेनेचे आभार मानले.

दिव्या स्टेशन पूर्व रेल्वे फाटक येथील सरफकत्या जिनाखाली गेल्या कित्येक दिवसांपासून एक कंटेनरमध्ये बेकायदा कार्यालय उभारण्यात आले होते. याची अधिक माहिती घेतली असता एका ठेकेदाराने रस्ता अडवून कंटेनर ठेवले असल्याचे सांगण्यात आले. दरम्यान, वर्दळीच्या रस्त्याला अडथळा करून मुजोर ठेकेदाराने रस्ता अडवला होता. त्यामुळे रेल्वे प्रशासन आणि पालिकेला निवेदन दिल्यानंतर वाहनांचा अडथळा दूर झाला.

-सचिन पाटील (शिवसेना दिवा शहरप्रमुख)

# नवी मुंबईत आता पर्यटन विकास आराखडा

नवी मुंबई : सिडकोच्या जुन्या इमारतीच्या जागी नव्याने उभे राहणारे पुनर्विकास प्रकल्प आणि नव्या विकास आराखड्यामुळे शहरातील बहुसंख्य उपनगरांचा चेहरामोहरा बदलण्याची चिन्हे दिसत असतानाच नवी मुंबई महापालिकेने शहराचा पर्यटन विकास आराखडा तयार करण्याचा निर्णय घेतला आहे. शहरातील प्रत्येक उपनगरात असलेली उद्याने, धारण तलाव, फ्लेमिंगो तसेच दुर्मिळ पक्ष्यांचा असलेला अधिवास, पारसिक डोंगरांच्या रांगा या सगळ्याचा अभ्यास करून पर्यटनासाठी नव्याने विकास संकल्पना आखण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. हा सर्वकक्ष अभ्यास तसेच अहवाल तयार करण्यासाठी सल्लागारांची नियुक्ती करण्याची प्रक्रिया सुरु करण्यात आली आहे.

पालिकेने नुकताच शहराचा अंतिम विकास आराखडा जाहीर केला. शहरातील मोक्याच्या ठिकाणी असलेल्या पाणथळीच्या जागा तसेच काही हरित पट्ट्यातील मोठ्या जमिनी निवासी संकुलांसाठी खुल्या करण्याचा निर्णय या विकास आराखड्यात घेण्यात आल्याने पर्यावरण प्रेमी नाराज आहेत. शहरातील मोक्याचे भूखंड निवासी तसेच वाणिज्य वापरासाठी खुले करण्यात आल्याच्या तक्रारीही पुढे येऊ लागल्या आहेत. विशेष म्हणजे पाम बिच मार्गार पाणथळीच्या जागा निवासी संकुलांसाठी खुल्या केल्या जात असल्याने फ्लेमिंगो तसेच दुर्मिळ पक्ष्यांचा अधिवास धोक्यात असल्याच्या तक्रारी आहेत.

# संदीप नाईक प्रतिष्ठानच्या सौजन्याने शुक्रवारी बेलापूर येथे महारोजगार मेळाव्याचे आयोजन ५० पेक्षा अधिक कंपन्यांचा सहभाग

5000 पेक्षा अधिक रोजगारांच्या संधी

नवी मुंबई : बेरोजगार युवक, युवतींना त्यांच्या स्वप्नातील रोजगार प्राप्त करून देणारा विनामूल्य महारोजगार मेळावा संदीप नाईक प्रतिष्ठानच्या सौजन्याने शुक्रवार दिनांक ३० ऑगस्ट २०२४ रोजी सकाळी ९ वाजता वारकरी भवन, वायएमसीए मार्ग, सेक्टर ४ सीबीडी-बेलापूर, नवी मुंबई या ठिकाणी आयोजित केला आहे. या महारोजगार मेळाव्यामध्ये विविध क्षेत्रातील ५० कंपन्या सहभागी होणार असून त्यामधून पाच हजारपेक्षा अधिक रोजगार आणि स्वयंरोजगारांच्या संधी उपलब्ध होणार आहेत. आतापर्यंत नऊ यशस्वी महारोजगार मेळाव्यांचे आयोजन करण्यात आले असून यंदाचा हा दहावा महारोजगार मेळावा आहे.

या महारोजगार मेळाव्यामध्ये नवी मुंबई आणि मुंबईमधील बँकिंग, बँक ऑफिस, बीपीओ, वित्तानेत, माझगाव डॉक, पेशंट केअर, आयटी, आयटीआय, फॅसिलिटी मॅनेजमेंट, फिनान्स, इन्शुरन्स, सिव्हरिटी, उत्पादन, ट्युटोरियल्स, इंजिनियरिंग, फूड, रिटेल, कम्प्युटर हार्डवेअर ऍन्ड इत्यादी क्षेत्रातील नामांकित कंपन्या सहभागी होणार आहेत. अनेक शासकीय महामंडळ सहभागी होणार आहेत. माजी सैनिक आणि निवृत्त पोलिसांसाठी रोजगारांच्या संधी उपलब्ध होणार आहेत तर कॉलेज विद्यार्थी आणि विद्यार्थिनींसाठी इंटर्नशिपच्या संधी आहेत. पीबल फ्री ट्रेनिंग बद्दल विशेष माहिती देण्यात येणार आहे. रोजगार, उद्योजकता विकास आणि स्वयंरोजगाराच्या संधींची माहिती आणि या संधी प्राप्त करण्यासाठी या क्षेत्रातील

तज्ञांचे मार्गदर्शन पार पडणार आहे. केंद्र आणि राज्य सरकारच्या तसेच महापालिकेच्या वतीने राबविण्यात येणाऱ्या विविध योजनांची माहिती देण्यात येणार आहे. यशस्वी मुलाखतीसाठी उमेदवारांना तज्ञ व्यक्तींचे मार्गदर्शन लाभणार आहे. करियर विषयक मार्गदर्शन केले जाणार आहे. मेळाव्यात ज्यांना नोकऱ्या मिळणार आहेत त्यांना मान्यवरांच्या हस्ते तात्काळ नियुक्तीपत्रांचे वाटप करण्यात येणार आहे. या विनामूल्य महारोजगार मेळाव्याचा लाभ तरुण आणि तरुणींनी मोठ्या संख्येने घ्यावा, असे आवाहन माजी आमदार तथा नवी मुंबई भाजपा जिल्हाध्यक्ष सदीप नाईक यांनी केले आहे. महा रोजगार मेळाव्यामध्ये नाव नोंदणीसाठी किंवा याविषयी अधिक माहितीसाठी ०२२-४५११४४९९/८८५०५८०६९ या मोबाईल क्रमांकावर संपर्क साधावा.

# ४७ शाळा सीसीटीव्हीविना

सखी सावित्री तसेच विशाखा समितीबाबतही शाळांचे दुर्लक्ष

नवी मुंबई : नवी मुंबई महापालिकेच्या सर्व ५७ शाळांमध्ये सीसीटीव्ही यंत्रणा कार्यरत असली तरी पालिकेचे माहिती घेतल्यानुसार शहरातील ४३० शाळांपैकी ३८३ शाळांमध्ये सीसीटीव्ही यंत्रणा कार्यरत असल्याची लिंकद्वारे माहिती दिली आहे. तर काही शाळांनी अद्याप लिंकद्वारे माहिती दिलेली नाही. मुलासुलीच्या सुरक्षिततेसाठी व निकोप व समतामूलक वातावरण निर्मितीसाठी २०२२ साली सखी सावित्री समिती स्थापन करण्याचे निर्देश शासनाने दिले असले तरी शहरातील कित्ती पालिका व खासगी शाळांमध्ये ही

पालिकेच्या शाळांमध्ये शाळेत सीसीटीव्ही यंत्रणा असूनही एका पालिकेच्या शाळेत भेट दिल्यानंतर शाळेत सीसीटीव्ही यंत्रणेबाबत अध्यापकांना विचारले असता शाळेत सीसीटीव्ही बंद असल्याचे सांगितले. त्यामुळे शाळेतील सुरक्षेबाबत सर्वांनीच सजग राहण्याची गरज आहे. - सुधीर दाणी, सजग नागरिक मंच

विद्यार्थी सुरक्षेबाबत सीसीटीव्ही यंत्रणा व विशाखा समिती व सखी सावित्री समितीची माहिती प्राप्त केली जात असून त्यानुसार योग्य ती कार्यवाही केली जाणार आहे. मुलांच्या सुरक्षेबाबत कोणताही हलगर्जीपणा तसेच निष्काळजीपणा खबरदारी घेतला जाणार नाही. शहरातील सर्व शाळांची माहिती प्राप्त करण्यात येत आहे. अरुणा यादव, शिक्षणाधिकारी, नवी मुंबई महापालिका

# साकीनाका येथे सुरक्षेचे निकष न वापरता सुरु असलेले बांधकाम, कामगारांचा जीव धोक्यात

महाराष्ट्र बांधकाम व इतर कामगार मंडळाचे नियम मोडणे

मुंबई : बांधकाम साइटवर काम करणाऱ्या मजुरांच्या सुरक्षेसाठी, महाराष्ट्र सरकारने अलीकडेच महाराष्ट्र बांधकाम आणि इतर कामगार मंडळ २०२४ ची स्थापना केली आहे. याअंतर्गत महाराष्ट्र पाठवण्याची तरतूदही या शासनामार्फत कामगारांना विविध योजनांचा आर्थिक लाभ दिला जाणार आहे. कामगारांच्या दरम्यान अपघातात मृत्यू झाल्यास कामगारांना ५००,००० ची भरपाई देण्याची तरतूद आहे. महाराष्ट्र सरकारने मुजुरांना कामावर ठेवणाऱ्या कंत्राटदारांना सुरक्षा नियमांचे पालन करणेबाबत सखी सावित्री समितीच्या आदेशांनुसार कामगारांच्या सुरक्षेबाबत कायदा लागू करणेबाबत आदेश द्यावेत असा निर्देश देण्यात आला आहे.

मुंबई : बांधकाम साइटवर काम करणाऱ्या मजुरांच्या सुरक्षेसाठी, महाराष्ट्र सरकारने अलीकडेच महाराष्ट्र बांधकाम आणि इतर कामगार मंडळ २०२४ ची स्थापना केली आहे. याअंतर्गत महाराष्ट्र पाठवण्याची तरतूदही या शासनामार्फत कामगारांना विविध योजनांचा आर्थिक लाभ दिला जाणार आहे. कामगारांच्या दरम्यान अपघातात मृत्यू झाल्यास कामगारांना ५००,००० ची भरपाई देण्याची तरतूद आहे. महाराष्ट्र सरकारने मुजुरांना कामावर ठेवणाऱ्या कंत्राटदारांना सुरक्षा नियमांचे पालन करणेबाबत सखी सावित्री समितीच्या आदेशांनुसार कामगारांच्या सुरक्षेबाबत कायदा लागू करणेबाबत आदेश द्यावेत असा निर्देश देण्यात आला आहे.

मुंबई : बांधकाम साइटवर काम करणाऱ्या मजुरांच्या सुरक्षेसाठी, महाराष्ट्र सरकारने अलीकडेच महाराष्ट्र बांधकाम आणि इतर कामगार मंडळ २०२४ ची स्थापना केली आहे. याअंतर्गत महाराष्ट्र पाठवण्याची तरतूदही या शासनामार्फत कामगारांना विविध योजनांचा आर्थिक लाभ दिला जाणार आहे. कामगारांच्या दरम्यान अपघातात मृत्यू झाल्यास कामगारांना ५००,००० ची भरपाई देण्याची तरतूद आहे. महाराष्ट्र सरकारने मुजुरांना कामावर ठेवणाऱ्या कंत्राटदारांना सुरक्षा नियमांचे पालन करणेबाबत सखी सावित्री समितीच्या आदेशांनुसार कामगारांच्या सुरक्षेबाबत कायदा लागू करणेबाबत आदेश द्यावेत असा निर्देश देण्यात आला आहे.



# २८ ऑगस्ट रोजी मलेरिया, डेंग्यूसह जलजन्य, कितकजन्य व साथरोग आजारबाबत २४ ठिकाणी विशेष शिबीर

नवी मुंबई : नवी मुंबई महानगरपालिका कार्यक्षेत्रामध्ये हिवताप, डेंग्यू तसेच जलजन्य व साथरोग आजारबाबत जनजागृती व्हावी आणि या माध्यमातून हे आजार होण्यासाठी खबरदारी घेत प्रतिबंधात्मक उपयोजना केल्या जाव्यात यादृष्टीने महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आरोग्य विभागामार्फत नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या कार्यक्षेत्रात एकाच वेळी २४ विविध ठिकाणी विशेष शिबिरांचे आयोजन करण्यात येत आहे. यापूर्वी ४ वेळा आयोजित केलेल्या अशा शिबिरांना नागरिकांचा चांगला प्रतिसाद लाभला असून आतापर्यंत ४ दिवशी, प्रत्येक दिवशी २४ ठिकाणी झालेल्या शिबिरांना २७२९९ नागरिकांनी भेट दिलेली आहे. या शिबिरांमध्ये नागरिकांचे रक्त नमुने तपासणीची सुविधाही उपलब्ध ठेवण्यात आली असून १०५७ नागरिकांची रक्ततपासणी करण्यात आल्याची माहिती वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ. प्रशांत जवादे यांनी दिलेली आहे. अशाच प्रकारचे विशेष शिबीर दि. २८ ऑगस्ट २०२४ रोजी २४ नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्रांच्या कार्यक्षेत्रात सकाळी १० ते दुपारी २ या वेळेत आयोजित करण्यात आलेले आहे. या शिबिरांची आरोग्य केंद्रनिहाय स्थळे -

नवी मुंबई : नवी मुंबई महानगरपालिका कार्यक्षेत्रामध्ये हिवताप, डेंग्यू तसेच जलजन्य व साथरोग आजारबाबत जनजागृती व्हावी आणि या माध्यमातून हे आजार होण्यासाठी खबरदारी घेत प्रतिबंधात्मक उपयोजना केल्या जाव्यात यादृष्टीने महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आरोग्य विभागामार्फत नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या कार्यक्षेत्रात एकाच वेळी २४ विविध ठिकाणी विशेष शिबिरांचे आयोजन करण्यात येत आहे. यापूर्वी ४ वेळा आयोजित केलेल्या अशा शिबिरांना नागरिकांचा चांगला प्रतिसाद लाभला असून आतापर्यंत ४ दिवशी, प्रत्येक दिवशी २४ ठिकाणी झालेल्या शिबिरांना २७२९९ नागरिकांनी भेट दिलेली आहे. या शिबिरांमध्ये नागरिकांचे रक्त नमुने तपासणीची सुविधाही उपलब्ध ठेवण्यात आली असून १०५७ नागरिकांची रक्ततपासणी करण्यात आल्याची माहिती वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ. प्रशांत जवादे यांनी दिलेली आहे. अशाच प्रकारचे विशेष शिबीर दि. २८ ऑगस्ट २०२४ रोजी २४ नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्रांच्या कार्यक्षेत्रात सकाळी १० ते दुपारी २ या वेळेत आयोजित करण्यात आलेले आहे. या शिबिरांची आरोग्य केंद्रनिहाय स्थळे -

नवी मुंबई : नवी मुंबई महानगरपालिका कार्यक्षेत्रामध्ये हिवताप, डेंग्यू तसेच जलजन्य व साथरोग आजारबाबत जनजागृती व्हावी आणि या माध्यमातून हे आजार होण्यासाठी खबरदारी घेत प्रतिबंधात्मक उपयोजना केल्या जाव्यात यादृष्टीने महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आरोग्य विभागामार्फत नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या कार्यक्षेत्रात एकाच वेळी २४ विविध ठिकाणी विशेष शिबिरांचे आयोजन करण्यात येत आहे. यापूर्वी ४ वेळा आयोजित केलेल्या अशा शिबिरांना नागरिकांचा चांगला प्रतिसाद लाभला असून आतापर्यंत ४ दिवशी, प्रत्येक दिवशी २४ ठिकाणी झालेल्या शिबिरांना २७२९९ नागरिकांनी भेट दिलेली आहे. या शिबिरांमध्ये नागरिकांचे रक्त नमुने तपासणीची सुविधाही उपलब्ध ठेवण्यात आली असून १०५७ नागरिकांची रक्ततपासणी करण्यात आल्याची माहिती वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ. प्रशांत जवादे यांनी दिलेली आहे. अशाच प्रकारचे विशेष शिबीर दि. २८ ऑगस्ट २०२४ रोजी २४ नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्रांच्या कार्यक्षेत्रात सकाळी १० ते दुपारी २ या वेळेत आयोजित करण्यात आलेले आहे. या शिबिरांची आरोग्य केंद्रनिहाय स्थळे -

नवी मुंबई : नवी मुंबई महानगरपालिका कार्यक्षेत्रामध्ये हिवताप, डेंग्यू तसेच जलजन्य व साथरोग आजारबाबत जनजागृती व्हावी आणि या माध्यमातून हे आजार होण्यासाठी खबरदारी घेत प्रतिबंधात्मक उपयोजना केल्या जाव्यात यादृष्टीने महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आरोग्य विभागामार्फत नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या कार्यक्षेत्रात एकाच वेळी २४ विविध ठिकाणी विशेष शिबिरांचे आयोजन करण्यात येत आहे. यापूर्वी ४ वेळा आयोजित केलेल्या अशा शिबिरांना नागरिकांचा चांगला प्रतिसाद लाभला असून आतापर्यंत ४ दिवशी, प्रत्येक दिवशी २४ ठिकाणी झालेल्या शिबिरांना २७२९९ नागरिकांनी भेट दिलेली आहे. या शिबिरांमध्ये नागरिकांचे रक्त नमुने तपासणीची सुविधाही उपलब्ध ठेवण्यात आली असून १०५७ नागरिकांची रक्ततपासणी करण्यात आल्याची माहिती वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ. प्रशांत जवादे यांनी दिलेली आहे. अशाच प्रकारचे विशेष शिबीर दि. २८ ऑगस्ट २०२४ रोजी २४ नगरीय प्राथमिक आरोग्य केंद्रांच्या कार्यक्षेत्रात सकाळी १० ते दुपारी २ या वेळेत आयोजित करण्यात आलेले आहे. या शिबिरांची आरोग्य केंद्रनिहाय स्थळे -